Тема:  Звук «Р». Текст: «День рождения».
Цели:   


1. закреплять правильное произношение звука «Р»,  изученные правила орфоэпии;

2. продолжать учить различать слова, словосочетания и предложения текста;

3. отрабатывать темп и слитность речи, работать  над ритмико-интонационной стороной речи.

4. воспитывать старательность, усидчивость, мотивацию к речевому общению.

Оборудование: индивидуальный  слуховой аппарат, таблички со словами, словосочетаниями, предложениями из текста, табличка с  текстом, профиль звука «Р», экран, зеркало, презентация по теме «День рождения».
План урока.

1. Орг. Момент.  Настройка слухового аппарата.  Мини диалог.

· Отгадывание загадок;

· Знакомство с планом.

2. Формирование произносительной стороны устной речи.

· Автоматизация звука «Р» в словах и словосочетаниях.

· Автоматизация звука «Р» в предложениях,  отработка звука на материале РРС.

3. Развитие речевого слуха. Работа над  текстом  «День рождения».
· Слухо-зрительное восприятие предложений из текста.

· Беседа по содержанию.

· Различение  фраз текста вразбивку.

· Ответы на вопросы.

· Выполнение заданий.

4. Итог урока.

	1. Орг. Момент.  Настройка слухового аппарата.  Мини диалог.

-      Ты слышишь хорошо?

-      Улыбнись и поздоровайся с гостями.

            Мини диалог.

· Какое у тебя настроение? 

· Спроси у гостей.

· Скажи, когда у тебя день рождения?
      -     А у  меня 29 июня.

      -     Сколько лет тебе исполнится в этом году?
·  Ты готова заниматься?
· Спроси меня, что будем делать на уроке?

· Сначала ответь на вопросы. (показ презентации)
· Рассмотри схемы. Скажи, артикуляция каких звуков здесь изображена?

· Сегодня на уроке будем закреплять правильное произношение звука «Р» и следить за звуками «Х», «Ш», «Ж», работать над текстом.

     -     Прочитай про себя план урока.

Послушай и повтори:

· Выполнять задания,
· Отвечать на вопросы,

· Составлять текст из рассыпного текста

      - Отгадай загадки и подумай, какая тема урока?

(показ презентации)
Вы держите торт покрепче,
Я сейчас задую …
 Всех желаний исполненье –
Классный праздник –

- Как ты думаешь, какая тема урока?



	· Да хорошо.

· Здравствуйте …

· У меня (хорошее, прекрасное, отличное, нормальное) настроение

· А у вас?

· Какое у вас настроение …?
· У меня день рождения …

· А у вас?

· Да, я готова заниматься.
· Бакыт Максумовна скажите, пожалуйста, что будем делать на уроке?
· Это звук «Р», «Ш»,»Ж», «Х»
-     Сегодня на уроке будем закреплять правильное произношение звука «Р» и следить за звуками «Х», «Ш», «Ж», работать над текстом.

- Свечи.

- День рождения. 
- Я думаю, что тема урока «День рождения»

	2. Формирование произносительной стороны устной речи.
Целевая установка: Вспомни и скажи, как произносим звук «Р».

1. Назови картинки, правильно говори звук «Р», соблюдай ударение.

Радуга, рак, роза, арбуз, ракушка, абрикос, персик, виноград, мандарин, торт, пирог, подарок, тигр, топор.
- Послушай и повтори слова:

Марина
торт

мандарин

пирог

арбуз

абрикос

2. Прочитай словосочетания, говори слитно с ударением, соблюдай правила орфоэпии

пришли ребята
-Повтори слитно с ударением.

праздничный торт, праздничный стол, прекрасный день, четырнадцать лет, красный виноград.
- Повтори слитно с ударением.

3. Составь  предложения.

Мама купила праздничный …

У Марины сегодня …
Ребята подарили Марине ….
На горе Арарат зреет красный …

Прочитай предложения, говори в правильном темпе, следи за звуком «Р», говори слитно с ударением, соблюдай все правила орфоэпии.


	

	3. Развитие речевого слуха. Работа над текстом «День рождения»

- Послушай и составь рассказ (ребенку дается рассказ по фразам вразброс)

Текст: «День рождения»

Сегодня у Марины день рождения. К ней в гости пришли ребята. Ей исполнилось сегодня четырнадцать лет. Бабушка испекла большой пирог. Папа купил фрукты: арбуз, абрикосы, винограды, мандарины. Мама купила праздничный торт и свечи. Ребята подарили Марине подарки. Мама пригласила всех за праздничный стол. Дети пили чай, а потом играли. Всем было очень весело. Вечером Марина проводила гостей и всех поблагодарила за этот прекрасный день. Марине нравится этот день.  В этот день она слышала  слова поздравлений, пожелания счастья, любви, здоровья и всего самого наилучшего! 

Задания:
Целевая установка: Будешь отвечать на вопросы, следи за звуком «Р», говори слитно с ударением, соблюдай все правила орфоэпии.

- Какой праздник у Марины?

- Что подарили ей ребята?

- Сколько лет исполнилось Марине?
- Послушай и повтори словосочетания:

Большой пирог, праздничный торт, праздничный стол, купил фрукты: арбуз, абрикосы, мандарины, персики,            у Марины день рождения.

- Послушай и повтори слова:

Торт, пирог, арбуз, абрикос, персик, праздник, ребята.
	- У Марины день рождения.

- Ребята ей подарили подарки.

- Марине исполнилось четырнадцать лет.

	 4.  Итог урока.

- Скажи,  что ты делала на уроке?

- Как ты занималась?
- А почему ты так думаешь?
- Спроси у гостей.

- Ты занималась  хорошо. Тебе понравился урок?

- Улыбнись, попрощайся.
	· Сегодня на уроке я следила за звуком «Р», выполняла задания, отвечала на вопросы, работала над текстом: «День рождения» 
· Я думаю, что хорошо.

· Потому что, я старалась.
· …, скажите, пожалуйста как я работала?
· Да, мне понравился урок.

· До свидания.




